

华坪女高开学了



8月24日，云南丽江华坪女子高级中学正式开课，校长张桂梅观看新生学习课间操。新华社记者江文耀摄

本报记者王长山、庞明广、周磊

“到女高来了，啥都不怕！”

张老师话音未落，杨丽梅的眼泪唰地流了下来。

从她那“藏”在玉龙雪山边上的家乡考进她心目中“传奇”般的华坪女高，这一路，杨丽梅走不容易。读小学一年级时，她的父母就先后去世了。

在她的开学典礼上，张桂梅和华坪女高的全体师生，收到了一份特别的“生日礼物”：一面由天安门地区管委会赠予的五星红旗——13年前女高开学当天，在天安门广场上升起的，这就是五星红旗。

“我们用生命来保卫我们的国旗，我们会用生命来保卫我们的祖国！”在今年的开学典礼上，华坪女高的孩子们，站在五星红旗之下，高声放飞心中的誓言。——她们身上的校服与国旗同色，也是风华正茂的中国红。

16岁的高一新生杨梅站在队列中，她微扬起脸、庄严宣誓，眼角有些湿润，那是激动的泪水。

8月23日来女高报到的时候，她已经流过一次眼泪了。那天，杨丽梅在舅舅的陪伴下，提着一大袋行李，坐了5个多小时的车，从家乡丽江市玉龙县古音镇一路颠簸赶来学校。刚迈进校门，放下行李，她就见到了校长张桂梅。64岁的张桂梅穿着一身已经洗掉了色的黑衬衫、牛仔裤，在校园里迎接一批批报到的学生。

“家庭给了你多少生活费？”

“如果生活费不够你跟我说，其他同学吃什么你就吃什么。”

“不用喊我张校长，喊我张老师就行。”

汲取奋进力量 扬起梦想之帆

各地“开学第一课”扫描

建党百年这个特殊年份的秋季开学季，广大学子迎来特殊的“开学第一课”。一个个动听可喜的故事成为这堂课的生动教材，在抗疫抗洪、科研攻关、奥运比赛中涌现出的一个个先进人物成为孩子们心中的榜样。

新的学期，莘莘学子从百年党史中，从榜样精神中汲取奋进的力量，将个人追求融入民族复兴的伟大梦想中。

聆听英雄故事 赓续红色血脉

初秋时节的辽宁丹东，清风习习。这里曾见证了中国人民志愿军“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江”的历史时刻。

杨丽梅讲述着当年的英雄事迹。

“从‘小生长在丹东这座英雄的城市，我倍感骄傲’，丹东市实验小学六年级学生姚治丞说。

“从小生长在丹东这座英雄的城市，我倍感骄傲。”丹东市实验小学六年级学生姚治丞说。

“从小生长在丹东这座英雄的城市，我倍感骄傲。”丹东市实验小学六年级学生姚治